

新闻速递

运河区持续开展专项行动 整治脏乱差 清除卫生死角

本报讯(记者赵玉洁 通讯员杨洋)为营造干净整洁、优美舒适的人居环境,运河区各单位、各部门及镇办持续开展“爱卫有我 健康生活”专项行动。

运河区直各部门、各镇办通过发送微信群信息、发放宣传单、LED屏滚动播放标语等形式持续开展“爱卫有我 健康生活”专项行动。

30多个单位组织干部职工在本单位或就近的社区开展“爱卫有我 健康生活”专项行动,全面整治脏乱差、卫生死角等问题。

运河区爱卫办和运河区城管局继续加大对各镇办、辖区各单位督导检查,针对检查发现的问题,形成问题清单,并印发通报,督促相关责任单位立即整改到位。

新华区小赵庄乡 “流动课堂” 开到村民心坎上

本报讯(记者赵玉洁 通讯员徐倩)今年以来,新华区小赵庄乡积极探索理论宣讲新模式,把党的创新理论用“大白话”讲给村民听。

宣讲团成员在宣讲实践中了解群众关心的热点难点问题,以百姓需求为方向和动力,用“聊家常”的方式把党的最新理论成果同乡村振兴、移风易俗、教育医疗、养老防贫等内容结合起来。

宣讲员们将理论知识从“会场”延伸到“现场”,充分利用新时代文明实践所(站)、综合文化服务中心、文化广场、村史馆等,把宣讲“流动课堂”开到农家院坝、田间地头。

小赵庄乡通过“点单派单”精准讲、创新“戏剧快板”生动讲、“好人好事”百姓讲等方式,让村民既能听到、听懂,又入脑入心。

沧县交通运输局 排查隐患 养护乡村公路

本报讯(记者赵玉洁 通讯员杨亚楠)日前,沧县交通运输局地方道路管理站组织养护人员,对辖区内乡村公路路面上的裂缝和坑槽进行灌缝及补修养护。

为有序开展沥青路面灌缝施工,管理站提前谋划,对路面裂缝情况及时进行全面调查摸底,并制定了详细的处置方案。

养护人员严格按照“清理、灌注、压实”的施工流程,对宽度达到5毫米以上的裂缝实施修补作业,确保清缝彻底、灌缝饱满、路面整洁、线型美观、宽度均匀。

今年以来,沧县交通运输局秉持乡村公路“一分建,九分养”理念,着力在“建好、管好、护好、运营好”上下功夫。下一步,沧县交通运输局地方道路管理站将结合乡村公路养护实际,进一步加大乡村公路隐患排查力度。

传统武术进校园 武乡少年绽风采

本报记者 赵玉洁

沧州被誉为“武术之乡”,有50多种拳械门类源起或流传于此,不仅武术文化源远流长,且习武氛围浓厚。

作为“武术之乡”的孩子,更应该把习武这一传统传承下去,发扬光大。

近年来,全市持续推进“传统武术进校园”活动,各学校纷纷将武术列入校本课程,邀请传统武术非遗传承人入校指导,将普及性活动与专业性社团相结合,不断弘扬传统武术文化,让绚丽的武术之花在孩子们的童年精彩绽放。



▲市实验小学学生与沧州职业学院留学生共同学习传统武术



▲武术传承人为市荣官屯学校学生展示双手剑



▼临海路小学学生练习基础刀术



运河区实验小学学生参加武术套路线上比赛

名家展示 学生领略传统武术魅力

在市荣官屯学校的“武术名家进校园”主题活动中,学校特邀青萍剑省级非物质文化遗产传承人、六合拳研究会会长李俊德为孩子们普及传统武术文

化。接下来,多位武术名家为同学们带来了精彩的武术表演。市、区级武术非遗传承人分别展示了双手剑、黑虎拳、

燕青拳、长剑等,引得同学们惊叹连连。大家按捺不住激动的心情,纷纷想上台亲身感受武术的魅力。互动环节,孩子们终于如愿以偿。在武术名家

手把手地悉心指导下,大家一招一式做得有模有样。

精彩纷呈的武术展演,将“习武崇德”的种子悄然埋藏在孩子们心田。

“武”动课间 一招一式展英姿

每天的课间操时间,伴随着响彻校园的“嘿哈”声,运河区实验小学的孩子们,都会在操场上集体演练武术健身操《沧州八大门派》。一张张脸神采飞扬,一招一式刚柔并济,不仅练出了气势与自信,而且彰显了武术的神韵与气

度。武术专业出身的运河区实验小学体育教师祁一,根据沧州的拳种特点和地域特色,选取了查滑、六合、太祖、劈挂、燕青、八极等八大门派中的基本动作,创编了这套武术健身操,希望孩子们在强身健

体的同时,将沧州传统武术文化不断传承下去。

市临海路小学从2020年开始,就以原创武术操《中国功夫》作为课间操。武术操虽然只有短短几分钟,但极富民族传统特色,深得中华武术精髓,动静结合,姿势

优美,运动强度和力度也超过了一般的广播体操,深受孩子们喜爱。

在市荣官屯学校,孩子们一边诵读国学经典,一边跟随音乐舒展筋骨、打拳踢腿,在优秀传统文化的浸润下,不断提升自己的精气神。

传承技艺 武术社团育英才

在积极开展传统武术普及性活动的同时,各学校还用心选拔爱好武术的学生,组建武术社团或武术队,邀请传统武术非遗传承人到校传艺。

通过多年的训练,学生的身体素质和武术技艺得到了提高,团队意识和坚毅品格也得到了锻炼和提升。

市实验小学邀请查滑拳门派的马振东为荣誉顾问、专业武术教师姜利宏为外聘教练,与本校体育教师马华伟一起,为武术社团的成员授课。在第九届中国·沧州国际武术节

上,市实验小学武术队代表新华区参赛,取得了6金6银的好成绩。武术社团的成员们还应邀到沧州职院为留学生进行拳法和器械展示,展现了武乡少年的风采。

市临海路小学和运河区实验小学也相继成立了武术社团,在不断激发学生习武兴趣的同时,也培养了一批专业武术人才。



志愿者上门发放便民连心卡



村民在爱心超市兑换生活用品

盐山县圣佛镇西圣佛村 打造文明村镇 探索志愿服务新路径

本报记者 赵玉洁

开办文明实践积分制“爱心超市”、评选“文明家庭”和“十星级文明户”、发放便民“连心卡”……近年来,盐山县圣佛镇西圣佛村积极探索志愿服务新路径,不断激发群众参与热情,常态化开展文明实践活动,让文明新风吹遍村里的每个角落。

小积分激发大动力

在西圣佛村,有一家特殊的“爱心超市”。虽然超市的货架上整齐摆放着油盐酱醋、拖布、洗脸盆、垃圾桶等日常生活用品,但是商品下方却没有标价价格,取而代之的是“10分、20分、50分”的字样。原来,这家“爱心超市”的商品不能用钱购买,只能通过积分来兑换。

2022年11月15日,盐山县首家“爱心超市”在西圣佛村正式揭牌。村民可通过参与“学习宣传”

“环境卫生”“文明善行”“遵纪守法”等活动,获得相应的积分,并以家庭为单位建立账户,积累够一定分数后,就可以去“爱心超市”兑换同等积分的生活用品。

小小积分涵盖了乡村振兴的多项内容,让正能量看得见、摸得着,极大激发了广大村民参与乡村治理的积极性,将“村里事”变成“家里事”,从“要我做”转变为“我要做”,积极培育文明新风尚,推动乡村振兴。

户户向好 家家追“星”

记者来到村民王世祥家门前,看到门楣上红底金字的“十星级文明户”荣誉牌在阳光下闪闪发光。前不久,西圣佛村不仅为评选出的“文明家庭”和“十星级文明户”挂上了荣誉牌,而且还为当选的家庭拍摄了全家福。

等先进典型活动。圣佛镇组建了由村“两委”干部、全体党员、群众代表等为成员的评选小组,采取自评、互评、评选小组终审的评定方式,按照“文明家庭”和“十星级文明户”评选标准,对申报家庭逐户审定,力争评选出群众满意、村委会认可的优秀家庭。

为持续深化新时代文明实践和群众性精神文明创建活动,大力培育和传承良好家风,圣佛镇党委陆续在全镇范围内开展了评选“文明家庭”和“十星级文明户”

西圣佛村的村民们以文明家庭为榜样,户户向好,家家追“星”,营造了同创文明、共建和谐的浓厚氛围。

“便民卡”搭起“连心桥”

前几天,村民王伟伟接到了一个未显示来源地的陌生电话,接听后他越想越觉得不对劲,于是找出便民连心卡,拨通了上面的服务电话。

动,印制了300余张便民连心卡,上门入户,发放到每一位村民手中。

接到王伟伟的求助后,工作人员马上联系圣佛镇的司法部门,通过回拨核实,确定那是一个诈骗电话。

便民连心卡上印有24小时服务电话,服务项目涵盖镇村公共事务、法律咨询、司法调解、治安出警、便民服务等多个领域。村民遇到问题,只需一个电话就能得到专业指点和及时解决。

如今,在西圣佛村,“拿出卡,打电话”已成为村民遇到棘手问题时的首选解决方式。

不仅如此,便民连心卡上还嵌入了“中国普法”微信公众号二维码,方便村民随时随地学习法律知识,更好地知法、守法、懂法、用法。



市中小学学生在教练指导下习武